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Незабываемое путешествие.
Многие философы мира на протяжении всей истории рассуждают, что нужно для того, чтобы человек был счастлив? Так много версий было мною прочитано... Факторы счастья, символы счастья, степени счастья. Где-то похожие, а где-то абсолютно разные. Но я с уверенностью могу сказать, что детство Достоевского в селе Даровое – было счастливым. 
         Да, материальное положение семьи Фёдора Михайловича было не совсем устойчивым, но разве деньги интересуют ребёнка? Куда важнее для него было взаимопонимание со стороны семьи. Та крепкая дружба со своим братом, общие мечты о будущем, семейное чтение сказок по вечерам, всё это до конца жизни отпечаталось тёплыми воспоминаниями в сердце писателя. 
         Однако нельзя рассматривать село, только как приятное время провождения в детские годы. Ведь именно этому времени он обязан! Ведь именно благодаря этому времени, он стал по-настоящему близок к народу и его проблемам. Фёдор Михайлович проводил свой досуг с крестьянскими детьми. Он видел поля, на которых приходилось работать с раннего утра до позднего вечера их родителям. Но самое главное, Достоевский увидел нищету и очень тяжелое положение русского народа, в которое привело «Крепостное право».
         Посетив село Даровое, я долго расхаживал по территории и старался проникнуться тем временем, и теми вещами, которые так полюбил автор. Было незабываемо любоваться старыми липами, под которыми некогда маленький Федя пил чай из самовара со своей семьёй. Мне на минуту показалось, что до сих пор в этом месте не стихает аромат чая и детский смех. Неподалёку от сохранившегося флигеля располагается прекрасный пруд, который был когда-то вырыт по приказу матери Достоевского. Я сел на берегу рядом с красивыми, но старенькими берёзками, и почувствовал, что он был тут. Что он также как и я сейчас, любовался зеркальным отражением неба в воде. И было огромное желание	не покидать это место, как можно дольше. 
         Не обошли мое внимание  и обширные поля, которые усажены пшеницей, и хранят в себе воспоминания о былых деньках, когда бедные мужики круглые сутки гнули свою спину ради сытой страны. В этих полях, в этой пшенице - я увидел пот, кровь и страдания простого русского народа. Эта земля будто нашёптывала мне всё время разными голосами – «Всё ради страны…». Я уверен, что где-то тут бегал и Фёдор Михайлович, и однозначно картина происходящего	сильно	коснулась	его	души.
          Один из самых важных составляющих счастья является свобода. И этого у Достоевского было вдоволь. Предоставленный сам себе на целый день, он мог бегать, играть, купаться, веселиться и просто по -  детски радоваться жизни.
          Вот так и прошло моё небольшое путешествие в село Даровое.  Собираясь в обратный путь, я не мог не подойти к установленному памятнику великому писателю. Заглянув в его каменные, серые глаза, я увидел в них живые чувства: тоску, усталость, но также любовь и радость, что он навсегда остался здесь…




