Отчет по результатам независимой оценки качества условий оказания услуг Государственным музеем-заповедником «Зарайский кремль».
В 2021 году соответствии с Федеральным законом от 05.12.2017 № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» была проведена оценка качества условий оказания услуг Государственным музеем-заповедником «Зарайский кремль».
Сбор, обобщение и анализ информации о качестве оказания услуг музея осуществлялся по двум основным направлениям: 

- сбор и анализ информации, размещенной на официальном сайте учреждения,

- посещение организации, сбор, обобщение и анализ мнения получателей услуг о качестве оказания услуг.
Согласно аналитическому отчету по результатам оказания услуг, опубликованному на сайте официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях Государственный музей-заповедник «Зарайский кремль» набрал 96, 2 балла из 100 возможных.
Экскурсоводы музея прошли базовый курс обучения в области корректного общения с людьми с инвалидностью (федеральный научно-методический центр толерантности Еврейского музея, ежеквартально сотрудники, предоставляющие услуги посетителям, проходят инструктаж по работе с инвалидами. 
