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Даровое: счастливое детство Ф. М. Достоевского
«Он завещал нам Даровое – этот маленький кусочек России»
Т. Г. Бирюкова
 «…Это маленькое и незамечательное место оставило во мне самое глубокое и сильное впечатление на всю…жизнь, и где всё полно для меня самыми дорогими воспоминаниями», - именно так звучат строки о таком сокровенном для души писателя местечке. Даровое… Небольшая усадебка, расположенная недалеко от одного старинного городка под названием Зарайск. Как чарующи названия этих топонимов: Зарайск – за раем и Даровое – дар. Пребывая в таких местах, легко представить, какой упоительной атмосферой был овеян Достоевский. Здесь все поэтично: от названий населенных пунктов до маленьких узорчатых домов жителей.  
В Даровом маленький Федя созерцал все прелести природы: от утренних косых лучей до вечерних сумерек. Любовь к окружающему была настолько сильна, что лес Брыково в семействе Достоевских «назывался Фединой рощею». И эта детская любовь не исчезла спустя долгие годы, а отобразилась в рассказе «Маленький герой»: «Наскоро одевшись, сошел я в сад, а оттуда в рощу. Я пробирался туда, где гуще зелень, где смолистее запах деревьев и куда веселее заглядывал солнечный луч…». Произведение наполнено только радостными мыслями и моментами, учитывая, что в это время писатель был на грани смерти. Вот как Даровое спасло Достоевского от неминуемой гибели души! 
В ссылке Фёдор Михайлович «особенно любил тогда воспоминания из самого первого…детства». Писателя пронизывают чувства, которые доставляют удовольствие, но и гложут как что-то исчезнувшее и оставшееся только на листах бумаги… Но ведь Даровое не исчезло! Более того, всё, что связывало Федю с усадьбой, существует и поныне. Этому мы обязаны комплексу Государственного музея-заповедника «Зарайский Кремль», в составе которого находится усадьба «Даровое». В Даровом открыта выставка, рассказывающая об истории приобретения усадьбы и жизни в ней семейства Достоевских. Посетитель сможет пройтись мимо липок, которые «…служили…столовыми, где… пили утренний и вечерний чай». Спустя столько лет можно самому соприкоснуться с традициями семьи писателя! Проект «Чаепитие в саду» воссоздал ту атмосферу блаженства, в которой пребывал Федя, находясь в Даровом. Это только одно из всевозможных мероприятий, которые проводит музей. Поэтому необходимо всем заглянуть в этот чарующий уголок и посетить колыбель творчества Ф. М. Достоевского!
 Моменты детства оставили нетленный огонёк памяти в душе писателя навсегда. Он обращался к этим воспоминаниям во многих своих произведениях и письмах, находясь вдали от любимого Дарового. В две тысячи двадцать первом году мы будем отмечать двухсотлетие Ф. М. Достоевского. В связи с этим, я считаю, что местом празднования этой даты должна быть усадьба «Даровое». Мы должны привлечь большее внимание этому «маленькому месту», сохранить то, что было так важно сердцу Фёдора Михайловича, что грело душу в тяжелые времена. Ведь если это сделаем не мы, земляки, то кто?


